

建设项目竣工环境保护验收 其他需要说明的事项

项目名称：年产 30000 吨阻燃组合聚醚、5000 吨聚
氨酯涂层胶项目

建设单位：江苏长能节能新材料科技有限公司

2021 年 6 月

根据《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》的相关要求及规定，验收报告由验收监测报告、验收意见和其他需要说明的事项三部分组成。

现将我公司本次改扩建项目需要说明的具体内容梳理如下：

1 环境保护设施设计、施工和验收过程简况

1.1 环境保护设施设计简况

我公司将项目的环境保护设施纳入了初步设计，环境保护设施的设计符合环境污染防治设计规范的要求，落实了防止污染和生态破坏的措施以及环境保护设施投资概算。

1.2 环境保护设施施工简况

我公司在建设过程中将环境保护设施纳入了施工合同，环境保护设施的建设进度和资金得到了保证，施工过程中严格执行环境影响报告及其审查意见的要求，落实了各项环保措施。

1.3 验收过程简况

2011年5月31日，江苏长能节能新材料科技有限公司在苏州市发展和改革委员会进行备案立项。2011年1月委托环境保护部南京环境科学研究所编制完成了《江苏长能节能新材料科技有限公司年产30000吨阻燃组合聚醚、5000吨聚氨酯涂层胶项目环境影响报告表》，并于2012年2月17日获得了苏州市环境保护局的批复（苏环建[2012]36号）。

项目于2012年2月开工建设，2013年1月建成。2013年3月12日取得苏州市安全生产监督管理局试生产备案意见，公司2次申请试生产延期，但由于市场低迷，导致项目试生产期间产能达不到设计产能的75%而无法开展竣工验收，该项目至2014年9月10日起正式停产。公司利用原项目设备、厂房进行技改，重新启动“30000吨阻燃组合聚醚”项目的复产，并编制了试生产方案，于2020年12月28日获得江苏省张家港保税区安全环保局的试生产批复。涉及危险化学品项目“5000吨聚氨酯涂层胶项目”未建设，未来也不再建设此项目。江苏新锐环境监测有限公司于2021年5月27日、28日对本项目进行了竣工环保验收监测，2021年6月编制完成了本项目竣工环境保护验收监测报告。

2021年6月16日，我公司现场组织召开了本项目的竣工环境保护自主验收

会，验收组经认真讨论，一致同意本次新建项目通过污染防治设施的竣工环境保护自主验收。

2 其他环境保护措施的实施情况

环境影响报告及其审批部门审批决定中提出的除环境保护设施外的其他环境保护对策措施的实施情况以及整改工作情况主要包括环境管理措施和配套措施、以新带老落实情况等，现将需要说明的措施内容和要求梳理如下：

2.1 环境管理措施落实情况

1、环保组织机构及规章制度

为了加强公司的环境保护工作开展，我公司成立了环保领导小组，并设立环境保护工作小组。

环保领导小组的主要职责为领导和组织开展公司的环境保护工作，领导环保技术监督工作，对公司的环保指标完成情况负责。建立与健全环保技术监督体系，贯彻国家、地方、行业有关环保技术监督的法规、规定、制度和要求，审批本单位有关环保技术监督工作实施细则和措施。

我公司编制了相关环境管理制度，其中环境保护管理制度主要包括以下几项：

(1) 为了加强环保设备在生产过程中污染物排放管理，及时投运环保设备，合理控制工艺参数，将污染物达标排放，保障环境不受污染，制定了《废气处理设施管理规范》。

(2) 为了准确掌握公司环保设备废气排放情况，定期对污染物排放进行检测，确保废气达标排放，加强对环保设备的检测管理，保障环境不受污染，根据《环境保护法》等政策法规以及行业性法律法规的要求，制定了《年度环境监测计划》。

2.2 配套措施落实情况

项目废气处理设施定期维护；排污口树立了排污标识牌，废气排放口均预留了监测孔及检测平台；设置危废暂存设施及一般固废仓库。